

2020-10-30 12:47:54

## 马西迪：须遵守SOP·种植原产业准全员复工

(亚庇29日讯) 沙巴州政府允许多个农业领域全面复工，让州内种植业及农业活动能继续运行，惟业者必须遵守当局的标准作业程序。

州政府冠病事务发言人拿督马西迪今日宣布，直接涉及种植和农业活动的业者可全员复工，当中包括橡胶、可可、油棕、畜牧、渔业及种植业。

### 支援服务半数复工

至于相关领域支援性服务业者，如售卖器材、农药、肥料、渔农产品运输、加工及处理业，依然只允许半数员工复工。

马西迪在发表的文告中也指出，截至今日为止，州政府已派发10万2790个粮食援助包予有需要的目标群体。

在冠病方面，沙巴州有3848名病患还在治疗中，当中有730人在医院治疗，3118人在低风险冠病隔离及治疗中心，有72人须入住加护病房，27人需使用呼吸器。

沙巴今日也新增622个病床，分别来自3间设立在斗湖监狱（500张）、兵南邦文化中心（93张）以及古达驿站（29张）的低风险冠病隔离及治疗中心，累计共7859张病床。

## 农业及食品工业领域

### 允许职员全员复工行业：

- 橡胶、可可和油棕种植
- 畜牧业
- 渔业
- 种植业

### 允许半数员工作业的行业：

- 原产品和农业加工业
- 农业器材和肥料等商店
- 售卖农业机械和重型机器及零件的商店
- 修理农业机械、机器和器材的工作坊
- 售卖冷藏、处理、储藏及包装用品等的电器店
- 运输渔农产品的运输业者
- 渔农及畜牧等农业产品的销售与进出口活动
- 渔农及畜牧业培训中心人员

## 运作时间：

早上6时至傍晚6时

## 不允许活动：

-举办会客日、促销活动、农产品节日活动、面对面上课与培训、培训中心毕业礼、渔农及畜牧产品拍卖活动、使用非常规船只与菲律宾和印尼进行物物交易活动。

## 渔业

-若在沙巴东部特别安全区作业的渔民，渔船必须向沙巴渔业局登记，且获得县警区主任的批准。

## 标准作业程序：

-所有员工在进入工作场所前须测量体温及检查有否冠病症状。

-主管须记录和储存员工的健康情况，确保员工之间有人身距离，以及戴口罩，以及须定期进行消毒。

-小园主须准备隔离地点，隔离出现冠病症状的员工，并立即送该员工治疗。

-不允许大团队运送员工到工作场所，小园主须把作业人手减至最低程度，避免冠病传染。

-限制到访的访客和供应商的人数、必须记录他们的资料及检测。

-若有超过5%员工因感冒和出现冠病症状而缺勤，须通知当地卫生办事处。

-提供支援服务的商店必须在场所外张贴同一时间限制进入店内的人数，在作业前或后须进行消毒工作。

-提供培训服务者只能透过网上培训方式进行。

-若有提供宿舍的培训中心，在有条件行管令期间，受训学员不允许返回家乡。